

2024年民生实事完成情况,向您报告

聚焦“常有善育”工程

“普惠托育”破解“小小孩”照护难



本报讯(庄奕 卫健宣) 18日,市政府新闻办举行“2024年民生实事完成情况系列新闻发布会”,市卫生健康委和市残联聚焦“常有善育”民生工程,解读我市稳步推进托育服务发展取得的成效。

近年来,随着三孩生育政策的放开,双职工家庭中0—3岁幼儿的托育需求逐渐凸显。孩子上幼儿园之前谁来带?针对生育路上这一大“拦路虎”。今年我市积极打造政府主导保基本、市场主体广覆盖、社会补充更便捷、家庭兜底为基础的立体多元、性质多样、统筹发展的托育服务发展格局,通过社会多方共同发力,给“最柔软群体”以坚实守护。

加大普惠托育机构扶持力度,可以有效降低托育机构的运营成本,完善和发展普惠托育服务体系。市卫健、教育、财政部门联合出台《常州市普惠托育机构认定及经费补助管理办法(试行)》,对新建普惠托位按1万元/托位给予建设补助,

对幼儿园办托按5万元/班给予改造补助,对建成普惠、省示范机构分别给予10万元、6万元激励补助,对连锁品牌机构办托给予20万元运营补助。落实水电气民用价格政策。今年市、区两级财政补助普惠托育体系建设800余万元,普惠性托育机构水电气节省支出453万元。

构建多元模式,强化托育服务有效供给。优先支持幼儿园开设托班,全市幼儿园办托比例占59%。大力发展社区托育,有34家社区托育点、1591个托位。鼓励向小月龄婴幼儿家庭提供托育服务,15家托育机构开设乳儿班。鼓励单位举办福利性托育服务,有3家企业举办托育服务,市总工会联合团市委全年组织273个爱心托管托育班,惠及职工子女近万人。通过扩大“普惠托”,推进“社区托”,鼓励“单位托”,支持“幼儿园办托”,努力为群众提供方便可及、价格可接受、质量有保障的托育服务。

推进医育结合,不只解决没

人带娃,还要把娃带好。支持医疗卫生机构与托育机构建立一对一协作关系,以家庭医生团队服务形式为入托婴幼儿提供基本和个性化健康服务,目前约60%提供托育服务的机构与医疗卫生机构建立协作关系,2025年实现全覆盖。依托市、区两级托育综合服务中心举办膳食营养指导和防止意外伤害、救治培训等,提升机构婴幼儿照护服务能力。市托育综合服务中心开设婴幼儿养育照护门诊,提供专科服务。

注重优生优育,确保群众“生得了”“孕得优”“育得康”。为符合条件的育龄妇女提供免费卵泡监测或减免“试管婴儿”费用,全年为3191位备孕困难的适龄妇女提供7216次免费卵泡监测,为106个有需要且符合条件的家庭免费提供1次取卵—移植手术服务。加强危重救治中心能力建设,实现连续3年孕产妇零死亡。实施出生缺陷防治工程,免费开展产前筛查、新生儿遗传代谢病、先天性心脏病和听力筛查,各项筛查率均达99%。全面推进儿童孤独症联合筛查工作,建立健全初筛—复筛—诊断—康复的连续服务体系。建成市级儿童友好医院10家,建立全市首个遗传病诊疗MDT门诊,创建省儿童早期发展示范基地。

截至目前,全市有托育机构381家,托位数2.41万个,每千人口拥有3岁以下婴幼儿托位数达4.5个;创成普惠托育机构57家、省示范性托育机构19家,市普惠托育机构44家,75%的托育机构月收费在2000元以下。



聚焦“常有健康”民生工程

努力实现群众“大病不出市”

本报讯(陈荣泰 卫健宣) 18日,市政府新闻办举行“2024年民生实事完成情况系列新闻发布会”,市卫生健康委、市体育局聚焦“常有健康”民生工程,解读我市在打造“常有健康”民生名片、全方位全周期护航百姓健康方面取得的成效。

医疗资源配置向“更加均衡”迈进。市二院城中院区搬迁至延陵院区,市三院公共卫生临床救治中心竣工投用,市妇幼保健院公卫大楼项目完工。

医疗服务能力向“更高水平”迈进。加快推进高水平医院建设,市二院成为“南京医科大学第三附属医院”,校地协同融合、创新发展。全市遴选扶持肿瘤、脑血管病等市级诊疗中心20个;人工心脏技术治疗心力衰竭、人工耳蜗植入技术等医疗突破关键技术17个;扶持县区胸痛、卒中、创伤、危重孕产妇救治、危重新生儿救治等危急重症救治五大类中心10个;精神、老年医学等薄弱专科领域江苏省临床重点专科培育项目10个;重点护理团队10个,通过核心专科能力建设和关键领域技术创新,努力实现群众“大病不出市”。

急救体系建设向“更加智慧”迈进。新建市医疗急救中心,建成全市统一的急救指挥调度平台,形成由42个院前急救站点、东南西北4个生命支持中心、60辆5G智能救护车、12家三级医院相互链接的快速医疗急救圈,全市120急救反应时间缩短至14.2分钟,位列全省第一方阵,实现了“急危重症,上车即入院”。

重症,上车即入院”。

基层卫生服务向“更有依靠”迈进。建设永红街道社区卫生服务中心内分泌科、横林镇中心卫生院康复(偏瘫)科等全市基层重点特色科室25个。全市新建省基层慢病筛查中心5个,省级基层糖尿病并发症筛查工作站5个,高血压靶器官筛查工作站7个,建成运动健康指导门诊12家。在武进区启动慢性病医防融合综合试验区项目,医防融合工作入选2024年健康中国实践优秀案例。

卫生惠民服务向“更优体验”迈进。实施卫生健康“十百千万”惠民工程,即改善医疗服务十项举措、百家企业健康促进行动、千场健康知识科普活动和落实百万人群健康保障服务。其中,在全省率先推行的“一次挂号管三天”服务,已惠及患者20万余人次,节省费用300余万元。在省内率先开展“云影像”服务和检查结果互认,成为全省首个“无胶片”城市,门诊、住院人均检查频次分别同比下降17%、8%,同比节约近5300万元。

中医药服务向“更加可及”迈进。创成国家中医优势专科建设单位4个、国家中西医协同旗舰科室2个,提升国字号专科建设成效。实施中医药“零距离”服务,新增五级中医馆10家、四级中医馆8家,设立基层孟河医派名医工作站30个,所有社区卫生服务站、村卫生室均能提供8项以上中医药技术服务,更好地满足老百姓在家门口“方便看中医、放心用中药、看上好中医”的需求。

灵活就业人员可以线上办理住房公积金个人账户设立手续

■ 龚轩 陆佳怡

有职工问,灵活就业人员申请缴存住房公积金要怎么开设账户呢?本期我们就这一问题进行介绍。

真真——公积金中心发言人
心心——职工业务代言人
心心:真真,我的一个亲戚最近失业了,可以自己缴存公积金吗?

真真:可以的。具有完全民事行为能力、自由职业者、个体工商户及其雇佣人员,以及从事非全日制、临时性和弹性工作的从业人员均可以灵活就业人员身份自愿缴存公积金。

心心:那太好了。那我怎么办理?

真真:灵活就业人员申请缴存公积金,在微信公众号平台办理即可实现。要是本人之前有住房公积金账户,申请人本人登录“常州住房公积金”微信公众

号—“业务办理”—“灵活就业”专区—“账户设立”模块,根据系统提示录入身份信息以及缴存信息即可;如果本人没有住房公积金账户,申请人本人登录“常州住房公积金”微信公众号—“业务办理”—“我的业务”—“灵活就业人员开户”专区,根据系统提示录入身份信息以及缴存信息即可。

心心:好的,明白了。那以后如果不想缴了,要怎么操作呀?

真真:微信公众号“灵活就业”专区不仅可以办理个人账户的设立手续,也可以办理灵活就业人员的联系信息变更、个人账户的封存启封、月缴存额调整、银行卡变更等业务,灵活就业人员均可自主操作哦!



小编聊天

在家吃火锅得有“正确姿势”

■ 庄奕

未来几天,我市还是以云系变化为主,最低气温-1℃;太阳出来后也回温乏力,最高气温不超过10℃。

冬天和家人围坐在一起吃火锅很幸福,可火锅一旦操作不当,极易造成火灾和意外。吃炭火锅时,时间不宜过长,要保证室内通风良好,防止发生一氧化碳中毒;火锅底下垫一只盘子,放少许清水,以防高温烤坏桌面、引起火灾;吃完后要处理好剩余炭火,确保其完全熄灭,不能随意倾倒。吃电磁炉火锅时,要将电磁炉水平放置,远离易燃可燃物品;要防止食品溢出,避免造成短路、漏电等事故。

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼
常州日报社便民服务中心